
我们向青少年团契隐藏的五个真相

Jordan Standridge

我在校园布道时，往往会以这样的方式开始对话：“你们停止去教会的两大主要原因是什么？”我向数百名学生问过这一问题，他们当中最常见的回答使我认为教会的青少年团契事工非常失败。

我承认，每个人都需要为自身的罪负责，即使在最好的青少年团契也会有学生被忽略。但是事情的真相是，太多牧者都相信一个谎言，即青少年无法掌握某些真理。他们接受当今文化思想，认为现在的青少年注意力的持续时间缩短了，而且无法理解深层的真理。

无论你是父母还是青少年牧者，你都必须知道，外邦人才会向主流文化看齐。而教会是所谓的反文化的，不管世界告诉了我们什么，也不管许多基督徒朋友告诉了我们什么悲伤之事，我们都必须忠于圣经，并传讲神全备的劝诫。因此，下面是很多青少年（基督徒和非基督徒）未能得着教导的五个真理。为建造合乎圣经的青少年团契，我们必须教导这些真理。

1. 教导他们看见自身败坏

父母往往想给自己的孩子最好的祝福。他们的人生使命就是确保子女活出可能的最好人生。他们最大的心愿是子女能够健康、成功和幸福。

由于某种原因，伴随上述情况产生的是父母几乎在所有事上都很难责备子女。这些年来，我所看见的很多青少年之间的长期不和的事件恰能证明这点。父母一般总是站在自己子女这边，他们很少承认自己的错误。如果他们的孩子惹了麻烦，他们一般都会归咎于其他因素。如果很难归责于他人，他们就会归因于大脑或某种神经和化学失衡。大多数孩子小小年纪就学会推脱责任。

圣经并不认同这样的做法。亚当和夏娃在伊甸园里想推脱责任，神不仅不许可他们如此行，还对他们的罪施行严厉审判（创 3:9-19）。《雅各书》4:1-4 也责备我们由于内心的私欲而在教会内争战不休。

我们必须教导儿童承认自己的罪。因为终有一天，他们必须站在神面前（来 9:27），那时他们将无法用他们的朋友和自己的大脑来推脱责任，也不能怪罪于父母，而只能为罪自己责备自己。我们必须教导他们，他们所面临的最大的争战发生在自己的内心，因为他们有极深的罪性。

2. 教导他们明白死亡

没有人会想到死亡！这话题在所有的福音对话中就像地雷一样，没有人敢触及。我们已经习惯于逃避这个尴尬话题，而只关注于短暂、微不足道的今生。

大多数青年人一生中从来没有参加过葬礼，等他们上大学时，他们的心已经刚硬无比，对自己的死漠不关心。

所罗门王在《传道书》中常常提醒读者想起自己的死亡。他仿佛在今天的世界中指出每个千禧年都会有的虚空。我们一直这样教导孩子，他们能做成任何他们想做的事，他们能改变世界，他们很特别且独一无二。但是，所罗门提醒我们两点简单的事实：一、你肯定会死；二、在历史大事件中，没有人会想起你。



我几乎能想象出所罗门所劝导的内容。你的葬礼就在眼前，少则几十个、多则几千人将聚集到一处，他们用一小时时间唱诵你生前最爱的歌曲，回顾你的一生。在开车回家的路上，你的孙子突然喊道：“我好饿！”一家人在路边的塔可钟加油站稍作休憩后，夫妻俩开始斗嘴和争吵，这时就算他们还没有忘记你，等他们享用一顿丰盛的玉米煎饼后需要如厕时，他们也保准会把你完全忘记在九霄云外。也许你的家人特别珍视亲情，他们可能几十年后依然记得你，但是请听我一句：你自己知道任何关于你曾祖父母的事吗？

世界上有 70 亿人完全不知道他们的曾祖父母，但我们居然还在告诉子女他们有多么独特，以及他们会如何改变世界。我们必须向孩子说实话。惟有如此，他们才能看见他们需要基督，并活出真正有意义且在永恒中产生影响的生命。

3. 教导他们像基督一样去爱

爱就是认可。爱是没有偏见。爱是接纳人本来的样子，且从不指出朋友的缺点。各地的孩子都听到这样的教导，而且我们还在一直鼓励他们只和“积极的人”相处，而这些“唯唯诺诺的人”从不质疑孩子的行为对错。

无独有偶。事实上，很多心理学家告诉他们的病人应远离消极的人。相反，他们应多和有助提高他们自尊心的人相处。这导致教导青少年只和接纳他们的人在一起。这不仅使他们没有机会接触说真理的朋友，也教导他们不要爱与自己不同的人。这其实在培养孩子在人际关系上的一种自私的心态。



耶稣爱我们，即使他不能从我们这里得到任何回报。除了罪，我们不能给他任何东西。但是，他却甘愿降卑，取了奴仆的样式，为要服侍我们这群钉死他的人。我们必须效法他。我们必须抵挡今世的文化思潮，并教导青少年去爱那些不可爱的人和边缘群体，包容那些不成熟的人。我们必须不厌其烦地劝勉教会里的其他肢体。

今天，在我们的教会中，太多青年认为自己很聪明、博学，也很酷，而完全不愿为服侍和鼓励他人付出代价。我们必须教导青少年跨出自己舒适的小圈子，去爱和接触到那些与他们不相同的人。

4. 教导他们如何传福音

这些青少年有一个明显共同点，他们以前从来没向人分享过福音。我在问完他们所属的教会后，紧接着就会问他们：“什么是福音？”

没有人能回答这个问题，尤其那些声称从小在教会长大的孩子。一些人甚至告诉我，他们过去也曾经像我一样是个传道人，却从来不信福音，因此也无法准确告诉我他们在忙于“布道”的同时在说什么。

我们必须将福音教导给青少年团契。他们需要知道，神的圣洁是福音不可缺少的组成部分。他们必须知道，除非你能先解释坏消息，即人已经堕落且走在通往地狱的路上，不然就没有好消息可言。除非你先解释耶稣为何是完全的神和完全的人，他为何必须活出完全的生命，在十字架上受死，又从死里复活，不然你无法分享好消息。而且他们也必须知道，除非他们呼召福音对象悔改和相信，否则他们就没有传福音！

所有这些都是福音的基础部分，我们必须将这些事实教导给青少年团契。我们必须聘请切实布道的青少年牧者。我们必须带他们一同出去，和他们一起布道。我遇过太多从来没有传过福音的大学生。我们当中必须有人装备这些孩子奉献自己，并常常将福音挂在嘴边。

5. 透过详细的合乎圣经的讲道来教导他们教义

很多青少年团契在无形中接受教会应取悦于慕道友的谎言。他们将青少年团契变成大型派对，屋子里全是不信的人，在做完很多游戏后，他们会唱几首取悦人的歌曲，教导一些感觉舒服的信息。虽然这种方法确实能将很多非基督徒带入教会，但进入教会的真基督徒也很难在生命中成长。

我在一些大学接触过的学生大多数没有听过时长在 20 分钟以上的讲道。当我告诉他们我们是按照经节教导圣经时，大多数学生表示他们以前从来没有听过这样的证道，他们也认为如果相信圣经确实是神的话，那么这样的方法很正确。



当你教导整本圣经时，青少年们能接触到神全部的诫命。不论你相信与否，总之他们完全能够掌握这些深邃的信息。就在上周，我用了 2 天时间向 50 名高中学生讲完四场道，每次证道时长 45 分钟。你真应该看看他们的笔记。本子上记得密密麻麻！我后来参加证道后的小组，他们的吸收能力着实让人吃惊。

不论传道者是谁，结果都会如此，因为教会已经在培育他们的听道能力。这些学生完全能看一次电影，就逐字逐句记下所有内容。既然他们能做到这点，他们当然也能安静聆听神的话语，这话能永远拯救他们，并改变他们。

在和上百名这样的大学生交流后，他们从小参加教会，而且每周都参加青少年团契，我不禁意识到教会的失败。这些学生从来没耐着性子听完超过 20 分钟的证道。他们以为圣经教导的是人性本善。他们几乎从不思考死亡，即使有也是寥寥可数。而且他们不知道如何去爱，因为当他们被推向世界和世俗心理辅导中，他们以为他们只需要爱那些能以爱做回报他们的人。还有，虽然他们声称自己也传道，向人分享过福音，但他们连最基本的真理都解释不清。

我们对于青年一代有重大的责任和机会，《箴言》22:6 提醒我们：“教养孩童，使他走当行的道，就是到老他也不偏离。”感谢神，虽然面临来自文化的压力，但以马内利教会和其他忠心的教会仍在这一重要的领域里持守真道。

进入 yanjinggongju.com，浏览免费研经资源。